2021.10.18 星期一

独居老人中风晕倒在家,送餐志愿者紧急援助送医

社区送餐服务送去的更有温暖与关怀

社区供图)"大杨,不好了! 住在机 床新村1号门的唐祥生晕倒在床 上动不了了,要赶紧联系家属!"10 月12日中午,协民社区居家养老 工作人员夏荣高和王娇元在送餐 时发现唐老伯上半身倒在床边、动 弹不得,就紧急向社区老龄工作人 员杨慧敏拨打了求助电话。

85岁的独居老人唐祥生平时 每天中午都会准时到协民社区居 家养老中心订餐与取餐。12日中 午,夏荣高和王娇元发现本该在11 点多来取餐的唐老伯到12点多还 没来,便准备将老人订的午饭打包 送上门。敲门时,他俩发现唐老伯 家的大门虚掩着一推就开。进门 一看,发现唐老伯上半身卧倒在 床,意识不清,便立马打电话通知 了杨慧敏。接到电话后,杨慧敏立 即调出唐祥生留在社区的紧急联 络人的电话号码,告知其目前情 况,并第一时间赶到现场了解情

当杨慧敏赶到现场时,老人意 识模糊,无法说出完整语句,情况 不太乐观。于是,杨慧敏将老人的 状况通知家属;夏荣高找到老人档 案和既往病中, 拨打120 急救申话 并告知急救中心老人的症状。直 到120救护车赶到现场后,三人这 才稍稍松了一口气。经过急救人 员检查确认后,决定立即将唐老伯



送到江大附属医院北院。正准备 出门时,唐老伯的家属也赶到了, 跟随救护车一同去了医院。当天 下午,老人的家属打来电话告知唐 老伯是突发脑溢血,目前正在医院 接受进一步治疗,同时也表达了对 社区工作人员的谢意。

社区工作人员的及时救援为 唐祥生的抢救争取了宝贵时间。 据了解,这已经不是协民社区老 龄工作人员和居家养老工作人员 第一次携手救助中风老人了,去 年9月工作人员在上门送餐时也 曾救助过一位中风倒地的老人。

"我们送餐之后,也会和老人聊几 句,了解一下他们的身体状况和 所想所需。"夏荣高告诉记者,送 餐服务不光是解决老人的吃饭问 题,也能及时发现独居老人的生 活状况,为他们送去温暖与关怀, 提供更精准、个性化的服务。据 悉,社区已对失独老人、独居老 人、孤寡老人等特殊需求老人做 到一人一档,在老人突发疾病时 及时详细地与医护人员进行病情 沟通,把握黄金救命时间,做到随 时发现、及时上报、即时备案和社 区养老精准服务。

防火门旁为啥挂着一个布偶?

当盲人推拿店遇上安全难题,他们是这么做的

一楼营业,二楼住人,这样的沿街店面使用方式在公共安全管理中是不鼓励的,可对于行动不便的盲人来 说,另找住所更加麻烦。惠源路上一家盲人推拿店为此就很纠结,如何兼顾安全和便利两头呢?执法人员与 店主等人沟通了好几回,事情总算有了着落。

防火门旁挂着一个布偶 -

穿过狭长的店铺,走到底是一 条窄窄的楼梯。楼上是店主黄先 生和几名员工的住所,门口安装了 一扇崭新的防火门。面对民警询 问,黄先生说刚开始他们有点不习 惯,毕竟这里原来只有一个空空的 木门框,现在不仅多了一扇门,地 面上还高出来一个门槛。"有时候 不留神忘记这茬,会给门槛绊到, 这几天有点适应了。"民警问黄先 生,要不要把门槛改成T字斜坡, 黄先生想了想认为还是保持现状, 好不容易大家都适应了,免得改动

门框边上挂着个兔子娃娃,在 盲人的世界里,这并非装饰品。黄 先生是个细心人,他说娃娃是安装 防火门后特意挂上去的,"这样上 下楼时扶着墙,胳膊一碰到娃娃, 就能想起来地上有个门槛,不至于 一脚直接过去摔着磕碰了"。而这 个提醒物既要容易获取,又不能硬 邦邦撞着疼,还要不出声音不扰人 休息,所以选择了布偶。

此前,派出所对辖区经营场所 讲行公共安全检查,发现有些二层 楼的沿街店面内,来自外地的务工 人员为了生活方便和节省住宿开

销,直接把二楼用作宿舍,平时还 在店里开火烧饭,存在消防等安全 隐患。针对这些问题,派出所要求 相关的店面自行整改,绝大部分务 工人员重新寻找符合安全规范的 房子租住。不过推拿店的黄先生 犯了难,继续住在楼上不符合安全 管理要求,可另外找房子开支是一 个问题,更大的问题在于路上不方 便,安全难以保障。"一年到头店里 早上9点上班,晚上11点下班,我 们当中没个看得见的人,对别人来 说很正常的上下班对我们太棘手

这扇门不能简单一装了事 -

"得让店里最起码有一个安全 的保障,防患于未然。"经过多次沟 通,派出所决定特事特办、柔性执 法,帮盲人推拿店做安全整改,增 加防火门。而且考虑到残疾人经 济上存在困难,这笔费用由派出所 承担。盲人推拿师们不用搬家了, 可防火门到底怎么装,双方一来二 去又讨论了多次。

社区民警黄志涛解释,防火门 不能简单一装了事,需要盲人推拿 师们从心里接纳并规范使用,才能 真正发挥作用。一开始大家想到

把防火门安装在一楼楼梯口,但那 里很难固定防火门,加上楼梯靠内 侧的墙不是砖石结构,无法起到有 效的隔离防火作用,重新砌墙则会 花费不少时间和精力,这个方案只 能作罢。第二个办法是给楼上的 几个隔间分别安装防火门,可这样 一来成本提高了,而且盲人的生活 设施官简不官繁,门多装了反而会 妨碍日常活动,这个办法也不妥。 最终大家商定利用二楼入口处的 现成门框,定制安装防火门。

黄志涛说,除了安装防火门,

设店里的电线,杜绝私拉乱接,并 禁止使用液化气罐,"今后要求他 们烧菜都改用电磁炉"。派出所白 天和夜间会不定期上门检查和关 照,给店内人员拧紧安全弦,帮助 他们养成良好的安全习惯。另外, 社区给安装防火门的店家赠送-套逃生工具,里面包含逃生绳、防 毒面具、小型灭火器等,民警表示 过两天帮忙领取送到店内,手把手

派出所帮忙找来施工人员重新铺 教黄先生和其他几名盲人推拿师 (念楼) 使用。

她帮助市民防住了骗子 热心阿姨送来祛痘药

本报讯 "真暖!"这两天,一段中 年女子多次上警务站寻找一名辅警送 药的视频引起了一些网友的关注。昨 天,记者联系上了视频中的辅警小钱, 小钱说完全没想到这名阿姨会给她送 药,感动得她"一天的疲惫都没有了"

送药的杨女士非常低调,不愿意接 受采访。记者从滨湖公安分局梁溪路警 务工作站了解到事情的前因后果,其实 杨女士并非受害人,当初她是在帮助朋 友。国庆节前,警务工作站里来了两名 中年女士,其中一人是杨女士,另一人是 她的朋友。杨女士反映朋友在支付宝上 借贷,随后有自称客服的人联系,说借2 万元要先支付1万元,如果不支付这笔 钱,个人征信就会被拉黑,今后生活上会 受到各种限制,连高铁也不能乘坐。这 把朋友吓坏了,杨女士闻言后有点怀疑, 可也吃不准,她们看到附近路边的梁溪 路警务工作站,杨女士便提议上门去问 一问。一番咨询下来,朋友果然遇上了 骗子,事情便在有惊无险中落幕。没想 到国庆假期结束后,杨女士来警务站寻 找当时接待她们的辅警小钱,因为小钱 要轮班,来了几次她终于见到上夜班的 小钱。原来杨女士之前留意到小钱脸 上有个痘痘,她把从老家带来的祛痘特 效药送给小钱。小钱受宠若惊不敢收, 杨女士反倒急了,让小钱加微信转10 元,"算我帮你买的,你转过来就心里踏 实了,其实那10元我也不会收"

辅警小钱名叫钱宇丹,到警务工作 站工作了1年多。她说平时会有一些 市民上门咨询接到的诈骗或者网络信 息是否属于诈骗,遇到简单的情况辅警 就帮忙劝说解释,复杂的交由民警办 理。"当事人解除疑虑,没有上当受骗, 临走时说声谢谢,就能让我们很开心 了"。钱宇丹说,杨女士朋友遇到的骗 局涉及金额较大,当天她帮忙看了手机 上的信息,告诉她们这是诈骗后,由警 务站里民警带着她们去荣巷派出所做 了笔录。自己没有想到杨女士会如此 热心,反而让她非常感动,而事后微信 上转的药钱对方也一直没收。 (念楼)

2021年10月20日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将 按计划停气:新桥花园169#-172#、186#-191#,停气时间为 2021年10月20日08:00至2021 年10月20日17:00,停气时长为 9.0小时。

> 无锡华润燃气有限公司 2021年10月18日